
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя 

общеобразовательная школа – детский №17 города Евпатории Республики Крым» 

 

 

 

 

 

 

Конспект НОД по аппликации 

«Открытка Ветерану» 

(средняя группа) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Воспитатель 

Маслова В. В. 

 

 

 

 

Евпатория, 2023 

 



Задача: научить детей делать своими руками открытку ко Дню Победы. 

Цели: учить детей вырезать и приклеивать части аппликации 

последовательно, самостоятельно; 

-развивать внимание, наблюдательность, творческие способности; 

-развивать чувство формы и цвета аппликации, 

-развивать мелкую моторику рук, усидчивость, терпеливость, желание 

доводить начатое дело до конца; 

- воспитывать аккуратность при работе с ножницами и клеем; интерес к 

творческой деятельности; 

-вызвать радостное настроение от сделанной собой работы 

- воспитывать чувства патриотизма и гордость за подвиг своего народа. 

Образовательные области: художественно-эстетическая, физическая, 

речевая. 

Предварительная работа: прослушивание песен ко Дню Победы, чтение 

стихотворений о Дне победы, тематические беседы, рассматривание 

иллюстраций, картин, просмотр видео. 

Словарная работа: День Победы, ветеран, герой, георгиевская лента, 

символ. 

Демонстрационный материал: аудиозапись «День Победы», иллюстрации с 

изображением ветеранов войны, день победы и салюта, иллюстрация 

«Родина Мать зовет», образец открытки. 

Раздаточный материал: картон (по количеству детей, заготовки: 

георгиевские ленты, цифра 9, лепестки), ножницы, клей ПВА, салфетки. 

Ход НОД: 

1. Орг. момент: 

Воспитатель:- Здравствуйте, дети. Сегодня мы с вами поговорим о 

предстоящем празднике, как вы думаете, что это за праздник? Отмечает его 

вся страна – Россия 

Дети:  «День Победы».  

Воспитатель: 9 мая наша страна будет отмечать самый торжественный, 

замечательный и светлый праздник - День Победы! Каждый год мы 

вспоминаем этот великий день! 

- Ребята, День Победы - это не просто праздник. В этот день закончилась 

война, которая длилась целых четыре года. 

Звучит голос Левитана. «Сегодня в 4 часа утра без объявления войны, 

германские войска напали на нашу Родину». 

Воспитатель: Такое объявление люди услышали 22 июня 1941 года. 

Мирная жизнь народа была остановлена. Началась Великая Отечественная 

война. Весь народ встал на защиту своей Родины. 



(иллюстрация - Родина – Мать зовёт) 

-Этому дню посвящено очень много стихотворений, рассказов, сейчас я 

прочитаю вам одно стихотворение: 

«День Победы» 

Майский праздник - 

День Победы 

Отмечает вся страна. 

Надевают наши деды 

Боевые ордена. 

Их с утра зовет дорога 

На торжественный парад, 

И задумчиво с порога 

Вслед им 

Бабушки глядят. 

Звучит запись «Священная война» м. А. Александрова, сл. В. Лебедева-

Кумача. 

Отрывок из стихотворения С. Михалкова «Быль для детей». 

Летней ночью, на рассвете, 

Гитлер дал войскам приказ 

И послал солдат немецких 

Против всех людей советских – 

Это значит - против всех. 

Так же написано много песен. Сейчас я предлагаю вам прослушать 

отрывок из очень популярной песни «День Победы». 

Воспитатель: На защиту родной земли встали не только солдаты, но и 

женщины, старики и даже дети. 

(иллюстрации о женщинах, стариках и детях) 

- Ребята, а как отмечают праздник «День Победы» в нашей стране? 

(Ветераны надевают ордена и медали, встречаются у памятников 

погибшим, рассказывают, как воевали. Весь народ поздравляет своих 

освободителей, желая им долгих лет жизни). 

Воспитатель: Физкультминутка. 

Как солдаты на параде, 

Мы шагаем ряд за рядом, 

Левой - раз, правой - раз, 

Посмотрите все на нас. 

Мы захлопали в ладошки - Дружно, веселей. 

Застучали наши ножки - Громче и быстрей! 

По коленочкам ударим - Тише, тише, тише! 



Ручки, ручки поднимаем - Выше, выше, выше. 

Завертелись наши ручки. 

Снова опустились. 

Мы на месте покружились и остановились. 

Проходите, пожалуйста, на свои рабочие места. 

-Итак, сегодня, как я уже сказала, мы будем делать поздравительные 

открытки ко дню Победы для наших родных. 

Обратите внимание на ваших рабочих местах лежит картон и различные 

детали и заготовки для выполнения работы. 

2. Основная часть. 

Демонстрация работы воспитателем. 

Для того чтобы начать работу, давайте подготовим наши руки: 

Пальчиковая гимнастика «Праздничный салют» 

Словно искры света 

Лепестки сверкают 

(Шевелят пальчиками) 

Вспыхивают астрами 

Голубыми, красными 

Синими, лиловыми – 

Каждый раз все новыми! 

(Сжимают и разжимают пальцами) 

А потом рекою 

(Поднимают руки вверх) 

Золотой текут. 

Что это такое? 

(Шевелят пальчиками) 

Праздничный салют! 

(Пальчики веером) 

Воспитатель: 

А теперь приступаем к работе. 

(Дети начинают поэтапное сбор своей открытки, опираясь на образец и 

помощь воспитателя). 

3. Заключительная часть. 

Воспитатель: - Ребята, вы все молодцы! У вас получились очень красивые 

открытки, они очень понравятся нашим гостям! Все молодцы, все старались! 

А сейчас я предлагаю вам повесить ваши работы на нашу доску 

творчества, чтобы ваши родители так же смогли посмотреть и порадоваться 

вместе с вами, затем мы подарим их ветеранам. 

 


